

DQ 即腰斬 多區直選恐癱

選舉經費不發還 憂致不公平漏洞

立法會《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》委員會昨日繼續舉行會議。草案建議若日後立法會地區直選候選人在選舉日之前身故或喪失參選資格，選舉程序需終止。多名議員在會上批評相關安排有漏洞，憂慮別有用心的人會利用漏洞導致多區直選終止。政府表示，若直選終止，候選人將不會獲發還選舉經費，有議員認為直選開支龐大，相關做法對候選人不公平。政府回應指已了解議員關注，會再研究。

據現行《立法會條例》第42C條規定，獲有效提名的功能界別候選人在選舉提名期結束後至選舉日期間去世或喪失資格，選舉主任須終止該功能界別選舉程序，此次草案建議在地區直選引入有關安排。

委員會主席廖長江指，只要有一名候選人在相關時期去世或喪失資格，就算該區仍有5名候選人，選舉仍要「腰斬」，質疑理據何在。政制及內地事務局常任秘書長鄧忍光解釋，傳統功能界別一直沿用有關做法。因應地區直選將改為雙議席單票制，考慮到若選區只有兩三人參選，就有可能出現選民沒心儀候選人的情況，故此次建議參照現行功能界別處理方法，先讓選舉程序終止後，再重新開展提名程序，就如補選形式一樣，旨在讓選民有真正選擇。若選舉已被終止，有關選舉開支將不獲發還。

工聯會議員麥美娟指，過往不少人都會在提名階段結束前最後一刻才遞交參選提名表格，令資審會無法趕及在提名期結束前核實背景，「那豈不是十個區全部要終止直選？」她並指，現時選區劃界擴大，選舉工程開支將增加，認為如果政府不發還有關開支，對受影響候選人不公平。

體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國亦認為建議存在漏洞，若有人事先掌握名不經傳人士曾參與分裂國家、提倡「港獨」等罪證，選擇在關鍵時刻才向資審會投訴，令選舉要終止，或對選舉造成很大破壞。

對於議員的憂慮和建議，鄧忍光表示稍後可在應對組織破壞選舉的相關修訂作檢討，研究顧及有關情況。政制及內地事務局局長曾國衛亦表示已了解議員關注，稍後會再研究。

每議席人口基數37.9萬人

會議昨日亦審議包括地區直選選區劃分內容。委員會主席廖長江指，有毗鄰社區在此次草案建議中，被分別納入不同地區直選選區，擔心會否造成投票混亂。特區政府代表回應時強調，選區劃界要先看選區人口基數，亦會考慮社區發展，會盡量將對市民的影響減至最少，而投票通知書會清晰顯示票站地址及地圖，故相信選民不會在尋找票站上遇到困難。

政制及內地事務局首席助理秘書長楊樂詩亦解釋，根據有關選區劃界原則，選管會劃界首先會看標準人口基數，即以全港人口總數除以議席數目。據規劃署數字，現時全港總人口為758萬，即每議席人口基數為37.9萬人，而因地區直選每區設兩席，即每區為75.8萬人。



林鄭月娥

海南島天然環境好，適合就業發展。

林鄭回信港青 鼓勵北上發展

大灣區之聲《熱搜新視界》節目組，日前接到一名香港大四學生曉曦的信函。信中講述她了解到香港特區政府推出的「大灣區青年就業計劃」，卻因種種疑慮對內地工作卻步，她通過節目組致函行政長官林鄭月娥，希望在自己人生的重要節點上，獲得一份建議與指導。林鄭月娥收到節目組轉交的信件後給予回信指，可以體會曉曦現在的感受，鼓勵她踏出第一步，親身感受內地近年一日千里的發展。林鄭月娥指，粵港澳大灣區發展潛力巨大，世界各地的人才都希望參與其中，而香港有近水樓台的優勢，香港青年應主動了解及參與

大灣區發展，為自己謀求更好的發展機會。

樂見港青到海南就業

另外，林鄭月娥結束在海南博鰲亞洲論壇2021年年會的活動後，昨日轉往廣州，出席粵港澳大灣區建設領導小組專題會議。林鄭月娥昨日在其社交專頁指，海南省領導得悉香港在粵港澳大灣區開展的青年就業和青年創業計劃，主動提出在海南為香港青年提供就業和創業機會，以及安排所需的配套。她更直言，希望很快見到香港青年到海南實習、就業、創業，享受椰林樹影。



周浩鼎

職工盟播黑暴電影 周浩鼎：或違國安法

《大公報》昨日專題報道指，職工盟舉行放映會，公然播放黑暴電影《理大圍城》、《中大保衛戰》及《佔領立法會》。民建聯立法會議員周浩鼎表示，有關電影宣揚煽動嚴重暴力及涉嫌恐怖主義訊息，涉嫌干犯香港國安法第24至27款訂明，各種支援、煽動或宣揚恐怖主義及嚴重暴力行為的活動皆屬違法，職工盟更企圖宣揚顛覆中央政府及暴力抗爭的意識，荼毒下一代，行為卑劣。故要求執法機關盡快進行刑事調查，依法辦事，嚴正執法，維護國家安全。

接種疫苗 對抗變種病毒來襲

劉韋璋 資深傳媒人



街談巷議

一波未平，一波又起！香港抗疫略有成果，卻又突然殺出新冠肺炎變種病毒，而且來勢洶洶。本地確診個案仍未杜絕，不明源頭的個案隔日就發現。本港又再處於一個新險境，市民防疫意識絕不能鬆懈。

過去兩周本港共錄得152宗新冠病毒確診，近八成屬輸入個案。單從印度抵港的一個航班中，已有40多人染疫，部分帶N501Y變種病毒。而在社區逗留8天、驗出N501Y變種病毒株的印度裔男子又引發另一宗關連個案，同樣沒有病徵。情況幾乎可以肯定，市民不能以為疫情已過，而是

隨時有第五波爆發的可能。無可否認，社區發現變種病毒，的確令人相當氣餒。行政長官上周才親自出席記招，告訴市民連串可能逐步放寬的社交限聚措施，言猶在耳，立即又要面對變種病毒的新挑戰。

本月18日，當局漏夜宣布就印度、巴基斯坦及菲律賓實施地區性航班「熔断機制」，禁止從該些地區來港的民航客機着陸香港14天，並限制曾在該些地區逗留人士登機來港。當局亦同時將三個國家列為極高風險A組指明地區，限制任何在登機當天或之前21天，曾經逗留有關地區的人士來港。特區政府今次反應快速和當機立斷實施如此嚴厲

措施，值得一讚。雖隨即引起海外公司投訴，源於近千名菲傭無法如期來港入職，但市民必須理解，此乃情非得已，因為一旦變種病毒在社區失控散播，社會蒙受的損失將會更大。

收緊由變種病毒高發地區來港入境限制，只是其中一項措施，更重要的是市民要盡快打疫苗，產生抗體才能減低傳播疫症機會。可惜，當局雖加大宣傳，但至今接種了首劑疫苗市民只有70餘萬人，很不理想。期望開放16至30歲年齡組別後，接種數字會有所增加。市民必須知道，越多人接種疫苗，就越有能力抵受此一波變種病毒來襲。

英干涉港事務 團體譴責



黎智英、李柱銘等人因參與前年8月18日「流水式集會」以及「8·31」非法集結被判刑，英國政府卻對此指手畫腳，引發香港市民不滿。香港鶴山崑聯同鄉會昨日前往英國駐港總領事館抗議，譴責英國干預香港司法事務。同鄉會表示，近日英國外交部和外相藍韜文多次發表干預香港司法獨立的言論，此種做法是顛倒是非黑白，希望英國政府及政客停止一切干預及企圖影響香港繁榮穩定發展的行為。